

# ВІДБУВСЯ КРУГЛИЙ СТІЛ В ІНСТИТУТІ КРИМІНАЛЬНО-ВИКОНАВЧОЇ СЛУЖБИ

*Захід називався «У пошуках оптимальної моделі пенітенціарної діяльності в Україні: від людини до системи» і був проведений у вересні Інститутом кримінально-виконавчої служби спільно з Душпастирською радою при ДПтС України. У круглому столі взяли участь представники апарату Державної пенітенціарної служби України, обласних управлінь пенітенціарної служби, відомчих навчальних закладів й вишів системи Міністерства освіти та науки України, священнослужителі різних релігійних конфесій, науковці, громадські діячі, здобувачі освіти Інституту кримінально-виконавчої служби тощо.*

Обговорювалися такі проблемні питання: філософські засади пенітенціарної діяльності і пенітенціарної політики; необхідні особистісні якості персоналу нової формації (працівників установ виконання покарань, слідчих ізоляторів та служби пробації); роль християнської духовності у формації пенітенціарія; формальні вимоги до різних категорій персоналу; запобігання професійній деформації працівників установ виконання покарань, слідчих ізоляторів і працівників пробації тощо.

До учасників заходу звернувся начальник Інституту кримінально-виконавчої служби, доктор юридичних наук, заслужений діяч науки і техніки України, доцент, генерал-майор внутрішньої служби Є. Бараш. Він наголосив на традиціях очолюваного ним навчального закладу щодо наукового обґрунтування актуальних питань розвитку кримінально-виконавчої служби. У рамках підготовки круглого столу науково-дослідним центром з питань діяльності органів і установ ДПтС України Інституту кримінально-виконавчої служби було здійснено дослідження міжнародних стандартів

кваліфікаційних вимог до працівника установ виконання покарань, а також скринінг-дослідження бачення вимог до персоналу оновленої кримінально-виконавчої служби діючими працівниками служби та різними групами суспільства.

Наочним прикладом суттєвих змін у системі виконання кримінальних покарань, відходу від «про радянської» політики був виступ колишнього політв'язня, а нині правозахисника, члена української Гельсінської групи В. Овсієнка.

За результатами спільної роботи науковців і практиків у резолюції роботи круглого столу було визнано, що:

посилення акцентів у змісті та філософії виконання покарань висувують нові вимоги до персоналу кримінально-виконавчої системи, де вектор спрямовується з підготовки фахівців винятково юридичного профілю на підготовку фахівців галузі «право», «педагогіка», «психологія», «соціальна робота/менеджмент соціальної роботи», «управління ризиками»;

оскільки, за сучасними тенденціями, завданням усіх пенітенціарних систем є не лише виконання покарання, а й підготовка засуджених

до умов життя на волі, збереження їх особистості та соціальних зв'язків, на це має орієнтуватися й повсякденна професійна діяльність персоналу установ і органів пробації;

для успішності втілення реформ слід проводити повномасштабні роз'яснювальні роботи із суспільством і працівниками органів та установ виконання покарань;

необхідна законодавча регламентація професійної діяльності персоналу кримінально-виконавчої служби, були надані пропозиції щодо внесення змін до Національного класифікатора України «Класифікатор професій» у розділі «Професіонали».

Також було розроблено відповідні рекомендації, які будуть надіслані до профільного підкомітету з питань діяльності Державної пенітенціарної служби Комітету Верховної Ради України з питань законодавчого забезпечення правоохоронної діяльності, Міністерства юстиції України, Душпастирської ради при Державній пенітенціарній службі України, ВГО «Профспілка персоналу пенітенціарної системи України» та інших зацікавлених суб'єктів реформування кримінально-виконавчої служби. ■